

VARSINAIS-SUOMEN MAAKUNNAN YHTEISTYÖRYHMÄN JÄRJESTÖJAOSTON KOKOUS

Aika: Torstaina 5.12.2024 klo 13–16

Paikka: Teams

Läsnä: Liite 1

[Muistio, hyväksytty järjestöjaoston kokouksessa 5.2.2025.](#)

1. Kokouksen avaus

Puheenjohtaja *Tauno Linkoranta* avasi kokouksen klo 13:01. Todettiin läsnäolijat (Liite 1).

Todettiin jaoston uudet jäsenet: Kirjan talo - Boken hus ry, toiminnanjohtaja *Rachel Tome Valencia Hamilton* sekä Elävän kulttuurin Koroinen ry, sihteeri *Katja Alho*.

Varsinais-Suomen liiton *Henna Salminen* ottaa vuoden 2025 alusta jaoston sihteerin ja valmistelijan tehtävät hoitaakseen. *Salla-Maria Lauttamäki* jatkaa jaoston jäsenenä ja *Esa Höglom* varajäsenenä.

2. Edellisen kokouksen 4.9.2024 muistio

Käytiin läpi ja hyväksyttiin syyskuun 2024 kokouksen muistio muutoksitta (Liite 2).

3. Ajankohtaiset kuulumiset jaoston työryhmistä

Harri Nurmi muistutti **Julkisen sektorin yhteistyö** -työryhmän tuottamista materiaaleista ja kannusti jaoston jäseniä ottamaan ne aktiiviseen käyttöön.

Tove Salovaara kertoi, että **Osaaminen ja tulevaisuus** -työryhmä oli vierailulla Uudessakaupungissa lokakuussa. Tilaisuus oli onnistunut ja sen aikana käytiin laajaa tulevaisuuskeskustelua megatrendeistä, ei vain hyvinvoinnin näkökulmasta. Tilaisuudet ovat osoittautuneet hyväksi konseptiksi, jotka ovat koonneet hyvin erilaisia toimijoita yhteen ja tuoneet esiin monia positiivisia, hyviä yhteistyömahdollisuuksia. Ne antavat myös työryhmälle hyvää, maakunnallista näkökulmaa kenttään. Työryhmän tavoitteena on järjestää ainakin yksi tilaisuus vielä keväällä 2025.

Tauno Linkoranta kertoi, ettei **Kestävä kehitys ja ilmastotyö** -työryhmä ole tällä välin kokoontunut. Aiheeseen liittyvää muuta keskustelua on kuitenkin käyty mm. järjestöfoorumissa ja Ilmastokestävä kylä -hankkeessa. Ryhmän vetäjä *Pia Poikonen* on työstänyt hankkeiden kestävyysarviointia, joka on jaostossakin ollut aikaisemmin esillä.

Viestintäryhmästä *Salla-Maria Lauttamäki* totesi, että ryhmä on tuottanut edellisen kokouksen jälkeen taas uutiskirjeen, joka on toimitettu eteenpäin, ja koonnut järjestöfoorumin jälkeen tapahtumasta kooste uutisen. Kuntaviestinnän suunnittelun aloittaminen on vielä kesken.

4. Järjestöfoorumin 2024 kokemukset ja palaute

Keskusteltiin järjestöfoorumin 19.11. tunnelmista. Yleisesti läsnä olleille jäi positiivinen mielikuva: puhujat olivat hyviä ja ohjelmassa tuntui olevan ajankohtainen punainen lanka. Tilaisuus poiki jopa

medianäkyvyyttä, kun YLE:n Lassi Lähteenmäki teki järjestöjen resilienssistä jutun foorumin innoittamana! Tilaisuudesta saatu palaute oli pääosin hyvää (Liite 3).

Aiheita, joista tilaisuudessa keskusteltiin, olivat mm. järjestöjen ulkoinen mielikuva, verkkoviestintä, järjestöjen ja kuntien mielikuvat toisistaan, imagorakentaminen ja järjestöjen toiminnan kestävyys.

Käytännön asioista todettiin, että vaikka Lounatuulet Yhteisötalo on monin tavoin todella hyvä paikka järjestää tilaisuuksia, tällä kertaa tilassa oli jostain syystä kovin kylmä. Harmillisesti myös äänentoisto lakkasi toimimasta juuri ennen tilaisuutta. Ohjelman kokoaminen on aloitettava ensi vuonna aiemmin, se tuotti tänä vuonna haasteita mukana olleiden ruuhkautuneen työtilanteen vuoksi.

Tiedottamisessakin oli ilmeisesti ollut tällä kertaa ongelmia, koska viestit eivät olleet jostain syystä tavoittaneet kulttuurialan järjestöjä. Asiaa selvitetään Varsinais-Suomen liiton päässä.

[Koosteellinen järjestöfoorumista löytyy Varsinais-Suomen liiton verkkosivuilta.](#)

5. Maakuntastrategian päivitys

Käytiin läpi järjestöjaoston ylimääräisessä kokouksessa 2.12.2024 valmisteleva SWOT-analyysi maakuntastrategia valmistelua varten (Liite 4). Vastaava materiaali on pyydetty kaikilta kumppanuusverkostoilta. Lisätään tai vahvistetaan luonnoksessa vielä mm. seuraavia aiheita:

Vahvuudet

- poikkeuksellisen rikas taide- ja kulttuurikenttä
- alueen monenlaiset kumppanuusmallit

Heikkoudet

- rahoituksen riippuvuus toisistaan
- osaamattomuus hyödyntää yritysyritystä
- osin riittämätön yhteistyö tiettyjen järjestösektorien sisällä

Uhat

- valtakunnallinen rahoituksen kokonaisvaltainen muutos ja sen seuraukset järjestösektorille
- henkilösidonainen yhteistyö, yksittäisen ihmisen mielipide = organisaation mielipide
- yhdenvertaisuuden toteutumista ei viedä vahvasti eteenpäin
- kyvyttömyys vastata väestörakenteen muutokseen
- asenneilmaston kärjistyminen

Mahdollisuudet

- rakenteiden yhdistäminen (esim. järjestöjen, toiminnan yhdistäminen)
- yhteiset toimitilat
- yhdessä palkatut ihmiset
- alueen taloudelliset mahdollisuudet osana Suomen kasvukolmiota

Materiaalissa mukana olleita kommentteja ajureista ja visioista pidettiin hyvinä. *Salla-Maria Lauttamäki* vie muutokset materiaalipohjaan ja toimittaa sen eteenpäin valmisteluun.

Kokouksessa pidettiin tauko klo 14:52-15:00.

6. Toimintasuunnitelma 2025

Käytiin keskustelua tulevan vuoden työsuunnitelmasta ja painotuksista. Kirjattiin asiasta luonnos (Liite 5).

Vuoden 2025 kokouksista ja järjestöfoorumien ajankohdasta päätettiin seuraavasti:

- helmikuu: 5.2. klo 13-16 etä
- toukokuu: 19.5. klo 13-16 läsnä
- syyskuu: 8.9. klo 13-16 etä
- joulukuu: 10.12. klo 13-16 läsnä

- järjestöfoorumi 2025: 11.11.

7. Muut asiat / tiedoksi

Ainokaisa Saarinen kertoi, että Turun Rotaryklubin Magic of Leadership -mentorointiohjelman haku on nyt auki. Ohjelma tarjoaa mahdollisuuden tarkastella omia johtamistaitoja ja saada tukea arkeen 6 kuukauden sisällä järjestettävien 3-5 luottamuksellisen keskustelun aikana.

Salla-Maria Lauttamäki kertoi Kansalaisyhteiskuntapolitiikan neuvottelukunta KANE:n tulossa olevasta tilaisuudesta 9.12. Tilaisuuteen on kutsuttu maakunnan liittoja kuulemaan kansalaisjärjestöstrategiasta. Sekä *Salla-Maria* että *Henna Salminen* ovat menossa kuulolle tilaisuuteen.

8. Viestintä ja viestittävää

a) Uutiskirje: päätetään kokouksen pääviesteistä, viestintätavasta ja -ajankohdasta

Päätettiin seuraavan uutiskirjeen aiheiksi:

- järjestöjaoston maakuntastrategiatyö
- toimintasuunnitelma 2025
- mentorointiohjelma
- järjestöfoorumi uutinen

9. Seuraava kokous

Seuraava kokous pidetään 5.2.2025 klo 13–16, etäkokouksena.

10. Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja kiitti osallistujia ja päätti kokouksen klo 16:00.

Liite 1: Jäsenet

Läsnä

Jäsenet

Läntinen tanssin aluekeskisyhdistys ry, toiminnanjohtaja **Sanna Meska**
Varsinais-Suomen Kylät ry, toiminnanjohtaja / kyläasiamies **Tauno Linkoranta**
Suomen Omakotiliiton Varsinais-Suomen piiri ry, hallituksen puheenjohtaja **Harri Nurmi**
Turun yliopiston ylioppilaskunta, koulutuspoliittinen asiantuntija **Tero Ahlgren**
Varsinais-Suomen omatoimisen työllistymisen tuki VOTTY ry, hallituksen jäsen **Ainokaisa Saarinen** (edustaa myös Akava Varsinais-Suomi ry)
Turun arkkihiippakunnan tuomiokapituli, Turun ja Kaarinan seurakuntayhtymän diakonias sihteeri **Sari Niemelä**
Folkhälsans förbund rf, verksamhetsledare, avdelningschef **Regina Strandberg** (edustaa myös Varsinais-Suomen Lastensuojelujärjestöt ry)
Tukenasi ry, Till ditt stöd rf, toiminnanjohtaja **Katja Suominen**
Mielenterveys- ja päihdejärjestöjen neuvottelukunta, verkoston jäsen, toiminnanjohtaja Varsinais-Suomen mielenterveysomaiset - FinFami ry, **Milla Roos**
Åbolands Ungdomsförbund ÅUF rf, toiminnanjohtaja **Tove Salovaara**
Pidä Saaristo Siistinä - Håll Skärgården Ren ry, aluepäällikkö **Katriina Murto**
Lounais-Suomen aluehallintovirasto, erikoissuunnittelija **Katja Grenrot**
Varsinais-Suomen liitto, kehittämispäällikkö **Salla-Maria Lauttamäki**

Varajäsenet

4H-järjestö, Salon 4H-yhdistys ry:n toiminnanjohtaja **Anna Laakkonen**
Varsinais-Suomen Näkövammaiset ry, hallituksen jäsen **Merja Jämsäläinen**
Turun Seudun Nivelyhdistys ry, toiminnanjohtaja **Annukka Helander**
Salon Syty ry, toiminnanjohtaja **Veera Hälli** (edustaa myös Salon Invalidit ry)
Paimion-Sauvon Sydänyhdistys ry, hallituksen jäsen **Eira Alander**

Kutsuttuna

Varsinais-Suomen liitto, projektikoordinaattori **Henna Salminen**

Poissa

Jäsenet

Eläkeliiton Varsinais-Suomen piiri ry, piirihallituksen jäsen **Pertti Tamminen**
Tulevaisuuden tutkimuksen seura ry, Turun paikallistoimintaryhmän aktiivi **Matti Voutilainen**
Kirjan talo - Boken hus ry, toiminnanjohtaja **Rachel Tome Valencia Hamilton**
Varsinais-Suomen Muistiyhdistys ry, järjestöjohtaja **Hanne-Maarit Mansala**
Varsinais-Suomen Vammais- ja Pitkäaikaissairausjärjestöt VAPI ry, toiminnanjohtaja **Päivi Päivinen**
SPR Varsinais-Suomen piiri, toiminnanjohtaja **Kalle-Pekka Mannila**
Lounais-Suomen Liikunta ja Urheilu ry, seurakehittäjä **Marko Mäenpää**

Varajäsenet

Turun Seudun Vanhustuki ry, puheenjohtaja **Maarit Kulmala**
Valokuvakeskus Perin toiminnanjohtaja **Anna Vuoria** (edustaa myös Aura of Puppets ry)
Elävän kulttuurin Koroinen ry, hallituksen jäsen **Katja Alho**
ProAgria Länsi-Suomi ry / Länsi-Suomen maa- ja kotitalousnaiset, ruoka- ja yritysasiantuntija **Mari Mäenpää**
Etävanhempien liitto ry, toiminnanjohtaja **Kari Karanko**
Leader Ravakka, nuorisosaosto, hallituksen jäsen **Iiris Soininen**
Varsinais-Suomen Leader-ryhmät, Varsin Hyvä ry:n toiminnanjohtaja **Pia Poikonen**

Turun Lähimmäispalveluyhdistys ry, toiminnanjohtaja **Pilvi Heiskanen**
Varsinais-Suomen Kehitysvammaisten Tukipiiri ry, hallituksen jäsen **Veijo Lehtonen**
Arkipelagia-seura ry, varapuheenjohtaja **Oili Pyysalo**
Kupittaaan ryhmäpuutarhayhdistys ry, varapuheenjohtaja **Kasper Haikonen**
Suomen Luonnonsuojeluliiton Varsinais-Suomen piiri ry, hallituksen jäsen **Johanna Aaltonen**
Lounais-Suomen aluehallintovirasto, ylitarkastaja **Anne Taulu**
Varsinais-Suomen liitto, erikoissuunnittelija **Esa Höglom**